
 

 

 

ATA DA 11ª. REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE DESENVOVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL E SOLIDÁRIO – 

CMDRSS  

 

Data: 13/12/2018  

Horário: 10 horas  

Local: Av. Ragueb Chohfi, 1.400 – Subprefeitura de São Mateus  

 

Participantes: André Biazoti (MUDA_SP); Terezinha dos Santos 

Matos; César Bisconti (AAZL); Guaraciaba Elena (AAZL); Telma 

Margarida de Jesus (AAZL); Andrea Sendoda (SMA); Daniel Bruno 

Garcia (SMDE); Maria Clara Zuppardo (SMDE); Hanna Martins Delízio 

(CAE-Carmo); Darulso L.Q. Hora (PMSP/SPSM/CGL); Roseli Allemann 

(SVMA), 

 

 Pautas  

- Informes – CMDRSS: Foi elucidado o que é o conselho e quais os 

seus principais objetivos; - Regimento interno: Foi aprovado e o 

mandato dos atuais conselheiros foi prorrogado até setembro de 

2019; - Multas Sr. Eriel: Foi apresentado um recurso para protelar a 

execução das multas com o objetivo de regularizar a situação; - 

Termo de Cooperação entre SVMA, Coca Cola e SOS Mata 

Atlântica: Prevê plantio e doação de 300.000 árvores nativas para 

recomposição de APPs em áreas de mananciais (principalmente 

Parelheiros); - Oficina das Mulheres – Irmã Alberta: Foi explanado 

sobre a oficina e exibição de fotos do encontro, o próximo encontro 

está previsto para 16/02 possivelmente na Horta Vila Nova 

Esperança; - Consulta Pública sobre a exploração e uso da 

biodiversidade do Estado de São Paulo: Foi encerrada e foi 

encaminhada para virar uma Resolução, com o objetivo de ajudar a 

desburocratizar o uso de árvores e da biodiversidade, para favorecer 



os agricultores familiares na sua produção e no manejo de áreas 

florestais.  

- PLANO MUNICIPAL DE AGROECOLOGIA E 

DESENVOLVIMENTO RURAL (PMDRSS) - Foi elucidado o 

andamento do PMDRSS, desde o início das discussões com as visitas 

a diferentes atividades agrícolas e pesqueiras que existem no 

município, realizações das oficinas regionais, sistematização e 

organização das demandas para transformá-las em metas e 

atribuição de responsabilidades dos órgãos municipais envolvidos. 

Atualmente a discussão está sendo feita no Gabinete da SMDE e 

aguardando uma reunião com a Secretária para o plano seguir 

oficialmente para as demais secretarias. Sendo como meta deste 

conselho o lançamento do PMDRSS em julho e posterior eleição dos 

conselheiros. Encaminhar as diretrizes (eixos) do PMDRSS a AAZL.  

- AGRICULTORES DA ZONA LESTE - Os agricultores explanaram 

sobre a organização e fortalecimento da Associação, porém 

expuseram a falta de informação sobre o que é a Casa de Agricultura 

Ecológica, o que ela deveria ter e sobre como acessar as políticas 

públicas existentes, destacaram a dificuldade de acesso com a 

prefeitura, principalmente no caso da distribuição de insumos. Foram 

explicadas as questões levantadas e foram orientados a sempre 

oficializar as demandas por meio de documentos e ofícios, e que 

existe a possibilidade de acionar a Ouvidoria para casos que não se 

resolvem com a celeridade necessária. Foram relatados pelos 

agricultores que os principais problemas da AAZL são dificuldades de 

escoamento e entraves de comercialização, sentimento de que a 

Associação é desvalorizada, sendo inserida em feiras que não 

conseguem desenvolver público; e a falta de mão-de-obra 

capacitada. A partir desse ponto, surgem as demandas pela 

participação da AAZL em feiras orgânicas já consolidadas, a 

possibilidade de a AAZL comercializar seus produtos no Mercado 

Municipal de São Miguel e dos agricultores possuírem TPUs (Termo de 

Permissão de Uso) em feiras próximas, mesmo que convencionais. 

Também foi comentado sobre a comercialização na Subprefeitura de 

São Mateus e a possibilidade de retomar essa iniciativa. 


